

河池市财政局文件

河财预〔2025〕5号

河池市财政局 关于批复市本级2025年部门预算的通知

市直各部门：

市本级2025年预算已于2025年2月10日经市第五届人民代表大会第六次会议审议批准。根据《中华人民共和国预算法》等有关规定，现批复你部门2025年部门预算，并就有关事项通知如下：

一、加强收入征管

各部门要按照法律、法规及有关规定，认真履行职责，依法征收，积极组织本部门各项收入，并按规定及时足额上缴国库或财政专户。

二、严格预算执行

部门预算一经批准，在年度预算执行中原则上不作调整，各部门要严格按照批准的预算项目、科目、数额和绩效目标执行；加快支出进度，着力提高部门预算执行的均衡性和时效性；

进一步加强结余结转资金的使用管理，采取有力措施减少结转结余资金；大力推进预算绩效管理，不断强化预算支出责任，提高资金使用绩效。

对基本支出，要严格按照批复的预算项目、科目和数额执行。对人员经费中的基本工资、津贴、补贴和项目支出中安排的绩效工资，要严格按照中央和自治区的有关政策规定执行，不得擅自扩大开支范围和提高开支标准。在预算执行过程中人员变动，除编制范围内的增人增资和一次性抚恤金等支出可向财政局申报追加外，公用经费、各类社保经费和住房公积金等基本支出原则上不随人员增减而调整。

对专项支出，要严格按照批复的项目、金额和用途使用，不得自行改变项目内容，扩大使用范围，项目资金根据项目执行及需求等情况拨付；要加强对项目使用情况的监督检查和追踪问效，切实提高资金使用的安全性、规范性和有效性。

年度预算执行结束后，各部门要认真做好预算绩效自评工作，针对存在的问题，提出整改措施并加以落实，绩效评价结果作为下年度预算安排的重要依据。

三、从严从紧控制一般性支出

各部门要认真贯彻厉行节约反对浪费有关精神，从严控制一般性支出，降低行政成本，“三公”经费、会议费、培训费支出要严格控制在部门预算批复的规模内，不得违反规定超预算或无预算支出，要坚持厉行节约原则举办培训、会议等公务活动，除特殊情况外，原则上不安排区外培训，有条件的尽量通过线上方式召开会议；坚决取消无实质内容的因公出国（境）、公务接待等活动。同时，规范“三公”经费、会议费、培训费列

支渠道，在国库集中支付环节必须全面准确列入相关的经济分类支出科目；除市人民政府批准外，年度执行中原则上不办理“三公”预算追加。

四、规范非税收入超短收管理

对部门非税收入超收原则上不安排部门使用，确需增加安排的按预算追加程序办理；对部门因政策调整或测算等各种原因导致非税收入短收的实行“短收减支”，将核减其当年支出预算，当年无法核减的，则相应扣减下一年度的预算指标。

五、全面推进预算公开

除涉及国家秘密的部门外，各部门要充分认识预算信息公开工作的重要性和紧迫性，按照《中华人民共和国预算法》《财政部关于印发〈地方预决算公开操作规程〉的通知》（财预〔2016〕143号）、《河池市人民政府办公室关于印发〈河池市本级推进预决算公开工作实施方案〉的通知》（河政办发〔2017〕79号）和《中共河池市委员会 河池市人民政府关于印发〈河池市贯彻落实全面实施预算绩效管理实施方案〉的通知》（河发〔2020〕11号）等要求，应当在财政批复部门预算后的20日内，在河池市预决算公开平台公开本部门的部门预算和“三公”经费预算、2025年度预算绩效目标和上年度预算绩效自评报告等（绩效目标和自评报告在河池市预决算公开平台绩效评价栏目中公开），确保预算和绩效公开的及时性、常态性、准确性、真实性。

各部门公开部门预算的同时，应当一并公开本部门主要职责、机构设置情况、预算收支增减变化、机关运行经费安排、政府采购、部门预算单位构成（包括本级预算和所属单位预算在内的汇总预算）、国有资产占有（使用国有资产的总体情况、

分布构成、主要实物资产数据和资产变动情况)等情况的说明,对专业性较强的名词应进行解释,并认真做好解释说明工作,主动接受有关部门和社会各界的质询和监督。另外,2025年预算公开的部分相关表格及绩效目标、自评报告等内容请各单位自行按照财预〔2016〕143号、河发〔2020〕11号、河政办发〔2017〕79号等文件要求,结合实际情况整理后公开。

六、其他事项

(一)各部门在收到我局批复部门预算文件的同时,请在广西预算管理一体化平台认真核对2025年预算数据,发现问题及时反馈。同时,河池市本级2025年部门预算报表不分发部门,请各部门在广西预算管理一体化系统自行打印“2025年部门预算报表”、“项目绩效目标表”,并注意做好数据备份存档。

(二)各部门应在我局批复部门预算之日起15日内批复所属各单位的预算,同时抄送我局归口部门预算管理科备案。对批复部门所属单位的预算,要严格按照我局批复各部门的部门预算执行并公开,不得随意调整、挤占、截留。

附件: 1.河池市本级2025年部门预算报表

2.河池市本级2025年部门预算项目绩效目标



(公开前需经政府信息公开审查)

抄送：市人大财经委，市审计局； 本局各部门预算管理科、国库科、
财政监督科，驻市财政局纪检监察组。

河池市财政局办公室

2025年2月13日印发

